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1 সমস�াসমূহ
সমস�াগ‌ুিল কািঠেন�র মান অনুযায়ী সাজােনা নেহ - িবেশষ দৰ্ষ্টব�ঃ বাংলা ভুল হইেল ভূল ধরেল
আদব কায়দার নামব্ার কাটা হেব।

1. ধর φ(n) হেচ্ছ n এর েচেয় েছাট অথবা সমান কয়িট সংখ�া n এর সােথ সহেমৗিলক তার
সংখ�া। এমন সব ধনাত্মক পূণর্সংখ�া n েবর কর যােত

φ(1) + φ(2) + . . .+ φ(n) =
n(n− 1)
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2. এমন সব ধনাত্মক পূণর্সংখ�া m,n েবর কর যােত 2m − 1 িদেয় n2 + 1 িবভাজ� হয়।

3. দুইটা িবেজাড় সংখ�ার েযাগফল দুই িদেয় িবভাজ� িকন্তু চার িদেয় নয়। পৰ্মাণ কর েয তােদর
িবেয়াগফল চার িদেয় িবভাজ�।

4. একিট সমতলীয় বহুভূেজ ১৯৯৩ িট িবনু্দ রেয়েছ যার পৰ্িতিট িবনু্দর ভূজ এবং েকািট পূণর্সংখ�া।
এর েকান বাহুর উপেরই দুই শীষর্িবনু্দ ছাড়া এমন েকান িবনু্দ েনই যার ভূজ এবং েকািট পূণর্সংখ�া
হয়। পৰ্মাণ কর েয, এই বহুভূেজ এমন একিট বাহু আেছ যার উপের ক িবনু্দিট রেয়েছ েযন ক
িবনু্দর ভূজ এবং েকািট উভেয়র িদব্গ‌ুণ করেল িবেজাড় সংখ�া পাওয়া যায়(সংখ�া দুইটা একই হেত
হেব এমনিট নয়)।

5. এমন সব ধনাত্মক মূলদ সংখ�া (m,n, p) েবর কর যােত m+
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পূণর্সংখ�া হয়।

6. ধনাত্মক পূণর্সংখ�ায় সমাধান করঃ 3x − 5y = z2.

7. এমন অসীম সংখ�ক েমৗিলক সংখ�ার ধারা p1, p2, ...pn, ... আেছ িক যােত |pn+1−2pn| =
1 হয় সব ধনাত্মক পূণর্সংখ�া n এর জন�?
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8. a = .235711... এখােন দশিমেকর পের সব েমৗিলক সংখ�া েলখা আেছ। সংখ�ািট িক মূলদ
নািক অমূলদ? একিট সংখ�ােক মূলদ বলা হয় যিদ ও েকবল যিদ m

n
আকাের সংখ�ািটেক পৰ্কাশ

করা যায়, েযখােন হর ও লব উভয়ই পূণর্সংখ�া।

9. এমন ২০১৫ িট পূণর্সংখ�া িক আেছ যােদর বেগর্র সমিষ্ট ও একিট বগর্ সংখ�া?

10. নীেচর সমীকরণিটর কয়িট ধনাত্মক পূণর্সংখ�ায় সমাধান আেছ?
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